

gospodăriile agricole colective!



Minunate sunt lanurile gospodăriilor agricole colective, nădejdi de recoltă bogată. Membrii gospodăriilor colective și țărani muncitori din împrejurimi văd cu ochii lor că deosebire este între grâu, orz sau porumbul de pe fâșiile de pământ înguste ale gospodăriilor țărănești individuale și lanurile întinse, bogate, ale gospodăriilor colective unde s'a arat cu tractoarele și s'a semănat cu mașinile. Ei văd vitele cumpărate cu ajutorul creditelor date de Statul de democrație populară, văd cum se lucrează în brigăzi și cum se prețuiește munca fiecărui membru al gospodăriei colective, după hărnicie; văd cum cresc și vor crește veniturile celor din gospodăria colectivă, cum alungă ei sărăcia din casă. Mii și zeci de mii de țărani muncitori cer Partidului și Guvernului să le probeze să facă și ei gospodării colective. În fiecare săptămână se constituiesc zeci de noi gospodării colective.

Gospodăriile agricole colective s'au născut, se înmulțesc și se întăresc în lupta împotriva chiaburilor. În orașe și în sate gospodăriile colective chiburi răspândesc svonuri mincinoase, pline de venin, de otrăvă, se silesc să abată dela muncă și să învâlbăie pe membrii gospodăriilor colective. Unelțile lor se sfarmă însă rezistându-le acolo unde organizațiile de partid știu să-i demaste, acolo unde țărani muncitori din gospodăria colectivă și din afara ei și organele de Stat dau chiburilor un răspuns zdrobitor.

Sub conducerea Partidului, membrii gospodăriilor colective biruie zi cu zi cele greutăți care vin din lipsa de experiență în conducerea și organizarea unei gospodării atât de mari. Pentru a învinge aceste greutăți, trebuie să învățăm necontenit din minunatele învățături a tovarășului Stalin și din experiența glorioasă a colhozurilor sovietice.

Mare greșală ar fi însă dacă ne-am mulțumi cu rezultatele de până acum! Gospodăriile agricole colective trebuie să crească, să se întărească, să devină mari gospodării bogate, care să asigure membrilor lor o viață îmbelșugată, de oameni înstăriți; ele au totodată rolul unor gospodării colective model, exemplul bun de urmat pentru țărani săraci și mijlocași neorganizați în astfel de gospodării.

Ceace trebuie făcut în primul rând acum este îndeplinirea sarcinilor puse de Hotărârile Partidului și Guvernului cu privire la strănul recoltei, treierii și colectării, așa încât gospodăria să strângă recolta la timp, fără pierderi și să facă față cu cinste, la timp, indatoririlor sale față de Stat, care o ajută necontenit. Va urma apoi împărțirea veniturilor dobândite în gospodăria colectivă.

Acasta este o perioadă deosebit de însemnată. Milioane de țărani muncitori, din întreaga țară, urmăresc cu atenție rezultatele gospodăriilor agricole colective, vor să vadă dacă grâu în tarla al gospodăriei colective dă mai mult la hectar ca cel semănat în locuri înguste, fărâmițate, imprastiate; vor să vadă dacă veniturile se împart sau nu pe dreptate, după munca fiecăruia; vor să știe precis: este sau nu este mai bine să intre și ei în gospodăria colectivă?

Gospodăriile colective trebuie să lupte din răzputeri pentru a trece cu succes a acest mare examen, pentru a ieși din perioada muncilor de vară întărite din punct de vedere economic și organizatoric.

Pentru aceasta consiliile de conducere ale gospodăriilor agricole colective trebuie să organizeze temeinic munca. Buna conducere a gospodăriei agricole colective este o treabă grea căci nu-i poate face față un singur om, numai președintele. Răspunderea cea mai mare, o poartă firește, președintele, dar ÎNTREGUL consiliu de conducere trebuie să ia parte la conducerea gospodăriei colective. Membrii consiliului trebuie să discute laolaltă problemele gospodăriei, să facă împreună planul de muncă, să ia împreună hotărârile importante, să controleze mersul lucrurilor, să critice curajoz greșelile, oricine le-ar fi săvârșit, să împartă sarcinile între ei.

Brigada — unitate de bază de producție în gospodăria colectivă — trebuie să fie bine încheată, compusă totdeauna din aceiași oameni, lucrând totdeauna pe același pământ, cu aceleași vite. Fiecare om trebuie să răspundă pentru vitele și uneltele ce i s'au dat în seamă. Intrecerea socialistă între brigăzi este cea mai bună metodă pentru a însuși la muncă spornică pe toți mem-



Scanteia

ORGAN CENTRAL AL PARTIDULUI MUNCITORESC ROMAN

* SERIA III ANUL XIX Nr. 1759

4 PAGINI 4 LEI

Joi 15 Iunie 1950

Echipa minerului fruntaș Barta Iosif din Lupeni și-a îndeplinit planul pe anul 1950

Incepând de ieri echipa scoate cărbune în contul anului 1951

Lupeni — Dela trimișii noștri

Lupenii au îmbrăcat ieri haină de sărbătoare. Din zori, pe străzile orașului, au prins să fluture drapelul roșii. În centru, panouri mari anunțau victoria celei mai bune echipe din Lupeni.

Intensificând între-cerea socialistă sub lozincă: „Mai mult cărbune pentru întărirea Patriei, pentru pace”, minerul fruntaș Barta Iosif și ortacii săi: Bala Iosif II, și Muszta Alexandru au reușit să îndeplinească sarcinile în cadrul Planului de Stat pe 1950, în numai 5 luni și 13 zile. ÎN ZIUA DE 13 Iunie LA ORA 9 DIMINEAȚA, ECHIPA

LUI BARTA IOSIF A INCEPUT SĂ SCOAȚĂ CĂRBUNE ÎN CONTUL ANULUI 1951. La iesirea din mină, echipa lui Barta a fost întâmpinată de membrii Comitetului județean de partid U. R. S. S., al U. R. S. S., și cele 5 volume din operele tovarășului Stalin, îndemnându-l să-și ridice necontenit nivelul ideologic și profesional pentru a putea lupta cu mai multă hotărâre împotriva ațățătorilor în un nou război.

Mulțumind celor care au venit să-l sărbătorească, minerul fruntaș Barta Iosif și-a luat angajamentul de a fi mereu în fruntea întrecerii, de a scoate mai mult cărbune pentru întărirea Patriei, pentru pace.

Minerul fruntaș Barta Iosif a fost purtat apoi pe brațe de către ceilalți mineri în mijlocul aclamațiilor și uralelor mulțimii.

În numele Comitetului județean P.M.R. Valea Jiului, tov. Hagiu Dumitru, secretarul Comitetului județean de partid, a felicitat pe tov. Barta Iosif și ortacii săi, oferindu-le câte un exemplar din „Istoria P.C. (b) al U.R.S.S.” și cele 5 volume din operele tovarășului Stalin, îndemnându-l să-și ridice necontenit nivelul ideologic și profesional pentru a putea lupta cu mai multă hotărâre împotriva ațățătorilor în un nou război.

Mulțumind celor care au venit să-l sărbătorească, minerul fruntaș Barta Iosif și-a luat angajamentul de a fi mereu în fruntea întrecerii, de a scoate mai mult cărbune pentru întărirea Patriei, pentru pace.

Minerul fruntaș Barta Iosif a fost purtat apoi pe brațe de către ceilalți mineri în mijlocul aclamațiilor și uralelor mulțimii.



BARTA IOSIF șef de echipă

MUSZTA ALEXANDRU ajutor minier

BALA IOSIF II ajutor minier

Doă noi fabrici forestiere au intrat în funcțiune

PIATRA NEAMȚ. — În zilele de 12 și 13 Iunie a avut loc inaugurarea a două noi unități forestiere în cadrul societății „Sovromlemn” și a. n. fabricile „Bernat Andrei” din Vatra Dornei, județul Cămpulung și „21 Decembrie” din comuna Vaduri, județul Neamț.

Intreg utilajul Combinatului a fost livrat în cadrul a cordurilor comerciale încheiate cu Uniunea Sovietică. În cadrul acestui Combinat va începe să funcționeze în curând și o fabrică de lăzi. Pe lângă fabrica „Bernat Andrei” din Vatra Dornei, și pe lângă fabrica „21 Decembrie” din comuna Vaduri, județul Neamț, sunt aproape terminate un teatru, o creșă, un dispensar cu sală de operație, o sală de maternitate, cabinet medical, băi, etc.

Au fost terminate și funcționale în prezent cantina pentru muncitori, spălătorul și dormitorul pentru muncitorii flotații. La fabrica „Bernat Andrei” sunt în curs de construire 16 apartamente pentru fruntașii în producție. (Agerpres).

Pentru o recoltă îmbelșugată!

Batoze puse în mișcare de motoare electrice

ARAD (dela corespondentul nostru). Muncitorii dela uzina electrică din Arad au început să pună la punct cele 8 motoare electrice care vor acționa două batoze în comuna Micalaca, patru în Vladimirescu și două în Sămbăteni. În afara

faptului că electricizarea batozelor din cele trei comune ale județului nostru dă posibilitatea să se întrebunzească la alte munci agricole cele 8 tractoare ce ar fi fost necesare pentru acționarea batozelor, mai intervine și avantajul de a fi mai luminate

se va putea lucra ziua și noaptea fără întărire. Comitetele Provisorii din comunele Micalaca, Vladimirescu și Sămbăteni, împreună cu comitetele sindicale ale salariaților agricoli, au și luat măsuri pentru organizarea muncii în două schimburi.

14 echipe de ceferiști din Cluj repară uneltele agricole

CLUJ. — Pentru sprijinirea campaniei de reparare a mașinilor și uneltelor agricole, muncitorii dela Regiunea C.F.R.-Cluj au constituit 14 echipe mobile, care s'au deplasat în județele Satu Mare, Someș și Bihor, pentru a repara locomobilele existente.

Tren-atelier în stația Portărești

CRAIOVA. — Trenul-atelier organizat de uzinele „Bela Brașov” și „Sovromtractor” din Brașov, în vederea reparării mașinilor și uneltelor agricole necesare campaniei de recoltare și treierii din anul acesta, a sosit în stația Portărești, fiind primit cu entuziasm de către țărănimea muncitoare din comună.

Repararea mașinilor și uneltelor agricole continuă într-un ritm viu. (Agerpres).

Magazie și coșar pentru cereale

HUȘI (dela corespondentul nostru). Pentru depozitarea în bune condițiuni a cerealelor, la Gospodăria Agricolă Colectivă „Flamura Roșie” din comuna Târziu se construiește o magazie cu o capacitate de circa 20 vagoane. Până în prezent s'au bătut pilonii și s'a montat postamentul. Deasemenea s'a început construirea unui coșar pentru depozitarea porumbului. Toate lucrările sunt făcute de atelierul de lemărie al gospodăriei agricole colective.

Centrul mecanic S.M.T.-Constanța înzestrat cu un atelier mobil sosit din Uniunea Sovietică

CONSTANȚA (dela corespondentul nostru). De curând a sosit la Constanța pentru centrul mecanic S.M.T. o mașină „Ziss”-atelier mobil din Uniunea Sovietică. Mașina atelier este dotată cu cele mai moderne mașini și unelte care, un strung electric de mare precizie, aparate de sudură,

hormașin, o stație de încărcat acumulatori, prese și alte scule importante. Cu ajutorul acestor ateliere, reparatiile tractoarelor se fac la locurile de muncă fără să mai fie nevoie ca tractoarele să fie aduse la stațiunea respectivă sau la centrul mecanic S.M.T.

Uelte agricole la cooperativele sătești din Iași

IASI (dela corespondentul nostru). Până la 1 Iunie toate cooperativele sătești din județul Iași au fost aprovizionate cu unelte suficiente pentru campania agricolă de vară. Uniunea Județeană a Cooperativei de Consum a distribuit cooperativele sătești un număr de 9.000 coase, 7.000 seceri, 4.000 sape, precum și unsoare pentru mașini și cărbuni de țoră.

In prezența tovarășului Stalin a avut loc ședința comună a Sovietului Uniunii și Sovietului Naționalităților

MOSCOVA, 13 (Agerpres). TASS transmite: Prima sesiune a Sovietului Suprem al U.R.S.S., al celui de a treia legislaturii, s'a continuat lucrările în cursul zilei de Marți. La orele 19 s'a deschis ședința comună a Sovietului Uniunii și Sovietului Naționalităților. Deputații și oaspeții au salutat prin aplauze furtivoase și îndelungate apariția lui I. V. Stalin și a celor mai apropiați tovarăși de luptă ai săi.

Ministrul de finanțe al U.R.S.S., Arsenii Zverev, a prezentat un raport referitor la bugetul de stat al U.R.S.S. pe anul 1950, precum și la executarea bugetului de stat pe anul 1948-1949.

Spor la muncă Congresului femeilor muncitoare din R. P. R.!

Azi se deschide în prezența conducătorilor Partidului și ai Guvernului, a delegatelor străine în frunte cu delegația eroicelor femei sovietice și a sute de delegați din întreaga țară, Congresul U.F.D.R. care prin amplasarea și însemnătatea lui constituie un Congres al tuturor femeilor muncitoare din Patria noastră.

Nu numai pentru femei, tovarășe de viață și de luptă, ci și pentru toți oamenii muncii din țara noastră, Congresul U.F.D.R. este un eveniment însemnat, un prilej de a trece în revistă marile succese obținute de regimul de democrație populară în domeniul lichidării situației de inferioritate în care au fost tinute femeile muncitoare de regimul burghez-moșieresc. Minunate sunt succesele obținute în țara noastră în domeniul creării condițiilor materiale care să asigure deplină egalitate în drepturi a femeii cu bărbatul, în domeniul ridicării femeilor în munci de răspundere și al ocrotirii mamei și copilului.

stine faptul că la baza politicii Partidului nostru și în domeniul luptei pentru lichidarea dublei robii a femeii și combaterii manifestărilor atitudinii burgheze față de femeile stau ideile leninist-staliniste și glorioasa experiență sovietică în antrenarea uriașelor rezerve de energie pe care le reprezintă femeile în lupta pentru socialism și comunism.

Acele eucerii mărete sunt rezultatul eliberării țării noastre de către glorioasa Armată Sovietică și al ajutorului pe care ni-l dă necontenit U.R.S.S., sunt rezultatul luptelor grele și victorioase duse de poporul muncitor în frunte cu clasa muncitoare și Partidul ei, pentru dobândirea claselor exploatare dela putere, sunt mărturia ale grijii Partidului și Guvernului pentru femeia cetățeană și mamă. Pentru eucerirea unor asemenea drepturi femeile din țările capitaliste sub conducerea clasei muncitoare și a partidelor comuniste dau și trebuie să mai dea lupte grele împotriva imperialismului înrobitor.

Explicația succesorilor dobândite în acest domeniu și chează succesorul viitoare o con-

Salutând deschiderea Congresului U.F.D.R., clasa muncitoare și întreg poporul nostru muncitor îi urează spor la muncă, exprimi-mându-și încrederea fermă că el va contribui la mobilizarea milioanei de femei muncitoare din țara noastră în lupta tot mai puternică împotriva dușmanilor vicii și a fericiții copiilor noștri, pentru întărirea Patriei, pentru pace și socialism.

Azi are loc deschiderea festivă a Congresului U. F. D. R.

Astăzi dimineață are loc în sala Ateneului R.P.R. deschiderea festivă a Congresului U.F.D.R., care întrunește 619 delegați din întreaga țară. La Congres participă și reprezentanți ale femeilor din 14 state, care în frunte cu delegațiile sovietice aduc Congresului salutul tovarășesc de luptă al femeilor iubitoare de pace din lumea întreagă. Delegațiile străine sosită până acum au vizitat sentierile Căminului Dunăre-Marea Neagră.

Valea Prahovei, muzeul închisorii Doftana, Așezăminte „Nicolae Bălcescu”, Căminul de zi dela Moșsoasa și Snaagovul. Marți au început să sosesc în Capitală delegațiile femeilor muncitoare din țară. Stecările roșii care înlăie în vânt, ahirlandele vezi și pancartele care urează delegațiilor „Bun soșii”, oălindesc bucuria și însulșirea cu care femeile muncitoare s'au pregătut să întâmpine acest Congres al Uniunii Republicii Popu-

lare Române, unde are loc Congresul, se poate citi pe un pânou urias: „Salutul nostru glorioaselor femei sovietice care pășesc în fruntea femeilor din lumea întreagă în lupta pentru pace, pentru asigurarea unui viitor fericit tuturor femeilor”. Lucrările Congresului Uniunii Femeilor Democratice din Republica Populară Română se vor desfășura astăzi, mâine și Vineri, când se vor încheia printr-un mare meeting. (Agerpres)

Premiile, subvențiile și mențiunile acordate de Academia R.P.R.

Pentru încurajarea activității științifice, literare și artistice, Academia R.P.R. a hotărât să acorde conform Statutului un număr de premii, subvenții și mențiuni diferite lucrării pe subiecte date. Pentru cele 35 de subiecte date de Academie au fost primite 127 de lucrări dintre care s'au premiat următoarele: 1) Un instrument de măsură de mare sensibilitate pentru diferențe de potențial și sarcini electrice de Gr. Cristescu. Lucrarea cuprinde descrierea unui aparat realizat de candidatul în atelierele laboratorului de Acustică și Optică a Universității C. I. Parhon, unde a și fost prezentat comisiei, în stare de funcționare.

4) „Geologia regiunii Svinetă-Svința din Banat”, de Gr. Răileanu. Concluziile de ordin teoretic și practic ce se degază din lucrarea aceasta constituie unul din aporiturile importante ce s'au adus în ultimii ani la cunoașterea geologiei țării noastre. 5) „Fyschul dintre Valea Oituzului și Valea Vălujei (jud. Bacău și Putna)”, de I. Dumitrescu. Lucrarea aduce o contribuție valoroasă la lămurirea geologiei regiunii Oituzului și Vrancei deschizând perspective pentru găsirea unor zăcăminte de hidrocarburi. 6) „Cercetări despre originea merinosului” Dr. N. Teodorescu. Autorul se ocupă de sporierea posibilităților economice prin selecție, încrucișări și creștere științifică a oilor. 7) „Aparatul glandular al Filopode”, de G. H. Dornescu și I. Steopoe. Autorii au deosebit între altele 9 categorii de glande abdominale tegumentare la Filopode, dintre care 5 soluiri de glande necunoscute încă. 8) „Cercetări experimentale asupra rolului scoarței cerebrale în aspectul clinic al crizei de epilepsie”, de dr. J. E. duard Crighel, Viad Voiculescu și Virgil Chivu. Lucrarea constituie o contribuție valoroasă la problema epilepsiei experimentale și la cunoașterea mecanismului de producere al accesului epileptic. 9) „Acțiunea bactericidă a extraxelor leucocitare”, de prof. Ion Mesrobianu. În această lucrare se aplică

noile cunoștințe asupra structurilor chimice și asupra celulei bacteriene. 10) „Acțiunea nespecifică a medicamentelor din grupul digitalei”, de dr. Silvia Simionescu. Cercetările originale relate de autoare arată că aceste medicamente dau rezultate înodocline în terapeutică umană și că auare sunt inutile în medicina umană. Academia R.P.R. a mai acordat următoarele subvenții: 1) O subvenție de 5000 lei pentru lucrarea: „Hibridizări vegetative, experiențe cu epilcarvea menturului la arborii fructiferi”, grădinarului Rudolf Palacsay din Cluj. Rezultatele obținute de acest cercetător-practician în experiențele sale de hibridizare vegetativă la diverse pomi fructiferi (meri, peri, vișini, etc.) sunt remarcabile. 2) 100.000 lei colecțiunii de pe Șantierul arheologic din comuna Bisericiuța (Dinogeti) pentru intensificarea lucrărilor „Stăruia la Dunărea de Jos”. 3) 100.000 lei Institutului de Istorie Literară și Folclor pentru intensificarea lucrărilor privind pregătirea unei Istorie a Literaturii Române. 4) 200.000 lei, Institutului de Istoria Artei, pentru intensificarea lucrărilor referitoare la monografiile pictorilor clasici din țara noastră. Se acordă o mențiune lucrării „Cosbuc, poetul popular”, de J. Popper. E o soriere ce promise să devină una din lucrările fundamentale ale tinerei critici contemporane, cu condiția unor ușoare rețușuri de amănunt și eu unele împliniri.

Despre sarcinile cooperatiiei in campania de recoltare, treieris si colectari

de N. ALEXE, vica-presedintele Uniunii Centrale a Cooperativelor de Consum

Cooperatiia, cuprinzand mase tot mai largi de oameni ai muncii, asociaza astazi muni...

toate Uniunile judetene cunosc necesarul real de produse...

cerealelor colectate. Deosemeni pentru o buna desfasurare a operatiunilor...

Cooperatiia, cuprinzand mase tot mai largi de oameni ai muncii...

toate Uniunile judetene cunosc necesarul real de produse...

cerealelor colectate. Deosemeni pentru o buna desfasurare a operatiunilor...

Sedința de incheiere a sesiunii științifice a Academiei R. P. R.

Raportul de activitate a Academiei R. P. R. prezentat de acad. prof. ST. NICOLAU

In cadrul sedintei de incheiere a sesiunii științifice a Academiei R.P.R., acad. prof. St. Nicolau...

decolorant utilă în industria textilă; o îmbunătățire simțitoare în metoda industrială...

Govora și se proiectează instalarea industrială pentru obținerea a noi cantități de iod...

cules material în vederea întocmirii unor lucrări privind istoria războiului pentru neastăzarea...

a editurii Academiei R.P.R. Ilustrând prin cifre creșterea simțitoare din ultimele luni...

In această direcție, o parte din sarcini au fost realizate...

Cooperatiia, cuprinzand mase tot mai largi de oameni ai muncii...

Cooperatiia, cuprinzand mase tot mai largi de oameni ai muncii...

In laboratoarele de Chimie, din planul de lucru pe 1950...

In laboratoarele de Chimie, din planul de lucru pe 1950...

In laboratoarele de Chimie, din planul de lucru pe 1950...

In laboratoarele de Chimie, din planul de lucru pe 1950...

In laboratoarele de Chimie, din planul de lucru pe 1950...

Pentru un puternic spirit partinic in stiinta

Cuvântarea de inchidere a sesiunii, rostită de acad. prof. TRAIAN SAVULESCU

In cuvântarea sa de încheiere a sesiunii științifice acad. prof. Traian Savulescu...

mai atenți și mai severi în angajarea și selecționarea elementelor de colaborare...

muncesc și luptă pentru a îngera unor țeluri comune. Avantajele ce ne-au fost acordate...

lui în știință și artă. Vom continua să lovim și în celelalte manifestări dăunătoare.

lui în știință și artă. Vom continua să lovim și în celelalte manifestări dăunătoare.

La întreprinderile din Brăila s'a introdus Carnetul Maistrului

BRĂILA. — La întreprinderile Metalurgice Dunărene și Uzinele Metalurgice „Progresul” din Brăila...

Club și centru de documentare pentru mineri

(Dela Ariside Vilan, corespondent). — La mina de grafit „Baia de Fier” din județul Gorj...

250 cuțite de strung din material vechi

CLUJ (dela corespondentul nostru). Muncitorul Incezu Iuliu...

O ZI LA SINAIA

Soarele abia s'a ridicat deasupra muntelui. Prin ferestrele larg deschise ale vilelor...

O ZI LA SINAIA

„La câțiva zeci de metri depărtare, la Clubul Nr. 3, s'au strâns acum o mulțime de oameni...



— Tânăra tânăr, dar te las în urmă! Și pe fodorul meu cel mic, care încrezând în echipă pe Canal, îl las în urmă...

Toate vorbele despre viața tot mai bună care înflorește în Patria noastră.

Azur, ard poate tot atâtea lumini și cântă poate orchestre mai vestite. Dar niciun sobar, niciun lăcătuș, sau tractorist...

Kubantul în ajunul străngerii recoltei și al colectărilor de cereale

de V. SUSLOV
Șeful secției agricole a Comitetului de Tînut al P. C. (b) al U. R. S. S. din Krasnodar

Organizațiile de partid din tînutul Krasnodar au acordat mare atenție pregătirilor pentru muncile de primăvară. Organizațiile de toamnă în colhozuri a fost făcut pe o suprafață mai mare decât în 1940, ultimul an dinaintea războiului. În colhozuri, S. M. T. și sovhozuri s'a organizat iarna pregătirea și ridicarea calificării cadrelor de specialiști, s'au curățat la timp semintele, s'au reparat la timp parcul de mașini și tractoare, unelte și mijloacele de transport.

Conferința de partid a tînutului, care a avut loc în luna Februarie a acestui an a pus în fața organizațiilor de partid și a aparatului de stat, precum și în fața organelor agricole, a colhozurilor, a S.M.T. și a sovhozurilor din Kuban, sarcina de a obține în anul 1950 recolte cât mai bogate la toate culturile și anume: grâu și floarea-soarelui nu mai puțin de 2.000 kg. la hectar, crez — 4.900 kg. porumb — 3.400 kg. la ha, bumbac brut — 580 kg. la hectar, de pe toate suprafețele cultivate.

În urma serioaselor munci de pregătire însemnate de primăvară au fost efectuate anul acesta într-un timp record. Se apropie perioada cea mai grea, cea mai încordată și cea mai de răspundere a muncilor agricole: strângerea recoltei. Grău de toamnă este mai bun decât în anii trecuți, tot așa și cel de primăvară. Recolta va fi cu mult mai bogată decât în anul 1949. Anul acesta strângerea recoltei va începe în tînut cu mult mai devreme decât de obicei.

Strângerea recoltei va fi mecanizată pe o scară și mai largă decât în trecut. Combinezii vor strânge recolta de pe cel puțin 85 la sută din suprafața cultivată cu păioase. A fost compusă și numărul secretarilor. Punându-se astfel în mișcare toate mijloacele disponibile se va putea reduce mult timpul necesar culesului.

Combinerii dintr-o serie de S.M.T. au și scos mașinile pe câmp. Împreună cu șefii brigăzilor de câmp și stabilesce precis drumul pe care trebuie să-l parcurgă combinele, întocmind grafice orare de lucru. Anul acesta pe câmpurile mecanizate și pe cele folosite combinele la care s'au atârnat discurile, S.M.T.-urile din Kuban au montat la 1.500 combine discutoare speciale cu greble pentru ea odată cu strângerea cerealelor și se

Vizita delegației femeilor sovietice la Congresul U.F.D.R. pe șantierele Canalului Dunăre-Marea Neagră

Delegația femeilor sovietice care participă la Congresul U.F.D.R. a vizitat șantierele de construcții ale Canalului Dunăre-Marea Neagră.

La sosirea în gara Constanța, delegația sovietică a fost primită de ceaștii care exprimau dragostea și recunoștința poporului nostru față de marea Uniune Sovietică și față de tovarășul Stalin.

În numele femeilor din orașul și județul Constanța, tov. Vasileică Balcă a înmănat un buchet de flori delegatelor sovietice urându-le bun sosii.

Sosirea unor delegate străine la Congresul U. F. D. R.

Martii după amiază au continuat să sosească în Capitală noi delegații străine la Congresul U.F.D.R. Delegația femeilor antifasciste spaniole se compune din Maria Gonzales și Nieves Cateja, secretare ale Uniunii Femeilor Antifasciste Spaniole.

A adus ea singură 120 membre noi în U. F. D. R.

„Eu, tovarășelor am să vorbesc cu femeile din cartierul meu și am să le îndemn să vină alături de noi în organizație, să luptăm laolaltă pentru pace. Că doar fiecare avem ceva de aparat”. Aceasta a fost angajamentul îndrumătoare U.F.D.R. Ruzandra Milea în timpul Congresului U.F.D.R. cu prietenii unei adunări a femeilor din sectorul III B.

În ciuda celor 60 de ani împliniți, Ruzandra Milea străbate zilnic periferiile sectorului III B, ducând în toate casele îndemn la muncă și la luptă pentru pace. E neobosită, pleacă devreme dimineața ca să poată să vorbească cu cât mai multe gospodine. Înc-o de pildă colindând casca din cartierul Ferentari.

La anul III dela Facultatea de Prelucrare a Petrolului, examenul de chimie se desfășoară la același nivel ridicat. Studentul Săneșcu Gheorghe vorbește despre originea petrolului. După ce explică formarea petrolului, studentul combate teoriile burgheze anti-splintice asupra nașterii lui spontane, arătând că această formare este un proces îndelungat.

Un alt student vorbește despre produsele petrolului și despre trebuințarea lor practică. La rezultatele obținute în acest examen au contribuit deosebit de stăruințele grupelor de învățători și călătoria cursului tînut de profesor Creangă.

insăși predarea materiei în timpul anului s'a făcut abstract. Metoda aceasta de a preda matematica într-un spirit abstract, rupt de viață, de aplicările ei în tehnică, de necesitățile practice ale construcției socialiste, este o rămășiță a scolii burgheze care trebuie combătută puternic atât de profesori cât și de studenți, o rămășiță care trebuie să dispară din școlile și universitățile noastre.

Clica fascistă a lui Tito — ațățătoare la război în Balcani *

de Todor Jivcov
secretar al C.C. al Partidului Comunist Bulgar

Rezoluția Biroului Informativ al partidelor comuniste adoptată în Noembrie 1949 a demascat clica de trădători a lui Tito-Rankovici, care din ordinul imperiaștilor anglo-americani a început o campanie de provocări și de calomnii împotriva U.R.S.S., devenind o agenție fășșă a ațățătoarelor la un nou război.

Întreaga politică internă și externă a acestei clici, politică dictată de Washington, urmărește pregătirea unor aventuri agresive în special în Balcani. Vărfurile fasciste cărmuitoare dela Belgrad transformă cu zel teritoriul iugoslav într-o bază de atac pentru deslășuirea unor aventuri războinice, într-un cap de pod al imperiaștilor anglo-americani în Balcani. Banda titoistă de mercenari, în concordanță cu planurile strategice ale generalilor Bradley, Montgomery & Co., ia importante măsuri de militarizare a întregii vieți din Iugoslavia. Se construiesc întens fortificații de-a-lungul frontierei de Nord-Est a Iugoslaviei Se largesc și se construiesc porturile noi pe litoralul Adriatic.

Se construiesc în ritm accelerat șoseaua strategică Triest-Zagreb-Belgrad din Sud-Estul Europei și șoseaua strategică Belgrad-Sofia, membră a Comitetului din Varșovia al Liqii Femeilor Poloneze, vicepreședinta Comitetului Regional din Cehoslovacia, secretară a Federației Democrate a Femeilor Cehoslovace.

Delegația Republicii Polone se compune din Stanisława Zawadzka, secretară Liqii Femeilor Poloneze, și Maria Suska, membră a Comitetului din Varșovia al Liqii Femeilor Poloneze, vicepreședinta Sfatului Popular din comuna Nadazyń.

Delegațiile străine au fost salutate la sosire de tov. Constantin Crăciun, președinte U. F. D. R., precum și de numeroase membre ale Comitetului Executiv al U.F.D.R. și instalivse U.F.D.R., care le-au oferit buchete de flori. (Agerpres).

Imperiaștii americani li înarmază intens pe titoiști. În Statele Unite s'a și ridicat embargo-ul pentru importarea în Iugoslavia a armamentului și materialelor din grupele „A” și „B”, s'a ridicat, adică, interdicția de import de armament și muniții, precum și de mașini și utilaj pentru producția de armament. După cum anunță ziarul „Neue Wiener Tageszeitung”, George Allan, ambasadorul american la Belgrad, i-a promis lui Tito că „doctrina Truman se va extinde asupra Iugoslaviei sub raport militar ca și asupra Greciei și Turciei”. Începând de anul trecut și până acum, americanii furnizează în mod regulat armatei iugoslave armament în contul așa numitelor „prisoari” de materiale de război ale armatei americane de ocupație din Germania occidentală.

Prin Austria au trecut în Iugoslavia sute de trenuri cu mașini blindate, cu artilerie de câmp și antiaeriană, cu moloare de avion și chiar cu proiectile „V-2”. În ultimul timp, în zărele emigranților politici iugoslavi a apărut starea sosirii unor vase cu armament american în portul iugoslav Rieka (Fiume). Americanii au stăruit ca guvernul monarho-fascist grec al lui Plastiras să acorde titoiștilor — pentru aducerea de armament — o zonă liberă la Salonic cu un coridor până la Gheghelbi, care va fi păzit de trupele iugoslave.

În Iugoslavia sosește sute de foști specialiști militari hitleristi și specialiști militari americani, care reorganizază armata iugoslavă și care învață pe ofițerii și aviatorii lui Tito să mănușească armamentul american și german.

Clica lui Tito are astăzi, complet gata de luptă, aproape un milion de oameni în armată, în detașamentele de poliție ale lui Rankovici și în diferite alte unități militare camuflate. Aceasta întrece cu mult efectivele forțelor armate ale țării de democrație populară: Ungaria, România, Bulgaria și Albania luate laolaltă și care sunt vecine cu Iugoslavia.

Politică de pregătire a războiului dusă de banda lui Tito din ordinul organizațiilor anglo-americane ai unui război agresiv împotriva Uniunii Sovietice și țărilor de democrație populară cere cheltuieli din ce în ce mai mari. Conform chiar datelor oficiale, considerabil diminuează, în 1949 cheltuielile pentru întărirea aparatului militaropoliticesc și a ramificațiilor lui alcătuită în Iugoslavia 33% din totalul cheltuielilor țării. În 1950, pentru cheltuielile militare s'a prevăzut aproape 51% din totalul cheltuielilor bugetare.

Acesta furibundă militarizare a țării a făcut ca clica fascistă să arunce pe umerii oamenilor muncii o povară fiscală monstruoasă. Impozitele ce se percep dela

oamenii muncii au sporit față de 1949 cu 20 miliarde dinari. În același timp, alocațiile bugetare pentru ocrotirea sănătății, pentru asistența socială etc. au fost reduse cu 5 miliarde dinari. Imperiaștii anglo-americani acaparează din ce în ce mai mult economia Iugoslaviei, subordonând-o pregătirii războiului. Din Iugoslavia se exportă cantități din ce în ce mai mari de materii prime strategice: plumb, cupru, antimoniu, bauxită, în același scop se taie paduri într-un chip prădalnic.

Americanii au cerut titoiștilor să planifice producția de materii prime strategice pe 1950 în așa fel ca să exporte să sporească până la 30-35 milioane dolari față de 16 milioane, cât a fost în 1949.

Aspecte dela examenele din Institutele tehnice

La Institutele și Facultățile noastre tehnice, desfășurarea examenelor de sfârșit de an e în toi. La Facultatea de Foraj și Producție a Institutului de petrol și gaze din București, studenții au început examenul la mecanică. Fiecare student chemat la tablă și se înmănează câte un subiect și și se dă un scurt răgaz pentru a-și pregăti răspunsul.

În acest timp, ceilalți studenți își pregătesc răspunsurile. În fiecare tabelă este pusă se vede clar legătura cu viața, cu practica. Războiul profesorului Al. Stoescu intervine ca să pună o chestiune la punct sau ca să verifice un calcul. Este vădită dragostea cu care îl privește pe studenții examinați, încrederea pe care o arată aceleiași noi generații de intelectuali-tehnicieni care va trece mâine, înarmată cu cunoștințe tehnice, pe șantierele construcției socialiste. Calitatea deosebită a acestui examen, la care din 54 de studenți n'au căzut decât 2,

este explicabilă în special prin buna funcționare, în al II-lea semestru, a grupelor de învățători și a cercurilor de meditații, ajutate de către asistenți.

La anul III dela Facultatea de Prelucrare a Petrolului, examenul de chimie se desfășoară la același nivel ridicat. Studentul Săneșcu Gheorghe vorbește despre originea petrolului. După ce explică formarea petrolului, studentul combate teoriile burgheze anti-splintice asupra nașterii lui spontane, arătând că această formare este un proces îndelungat.

Un alt student vorbește despre produsele petrolului și despre trebuințarea lor practică. La rezultatele obținute în acest examen au contribuit deosebit de stăruințele grupelor de învățători și călătoria cursului tînut de profesor Creangă.

De cum intră în Institutul Politehnic te întâmpină o atmosferă de sărbătoare. Prețuind-se se pot citi lozinci „Niciun student fără plan de studii individual”, „Niciun codăș în învățătură”, „Să luptăm împotriva cosmopolitismului”.

Studenții anului I al Facultății de Electrotehnică dau examen în enigma matematică. Ei pregătesc în bănci problemele pe care le

Un ziar de campanie în perioada examenelor

O deosebit de frumoasă inițiativă a luat Sectorul 5 U.T.M. din Timișoara, care, pentru a veni în ajutorul studenților și elevilor în preajma examenelor, a editat un ziar de campanie cu titlul „Examenul”. Primul număr al ziarului cuprinde un bogat material din diferite școli superioare din Timișoara, în care se înfășșează în spirit critic felul cum a fost pregătită sesiunea de examene. Articolul de fond intitulat „Trecerea cu succes a sesiunii de examene” scris de tov. Deleanu Mihai, secretarul Comitetului de partid al Institutului Medico-Farmacologic din Timișoara, analizează cu exemplificări marile sarcini stăruite în fața studenților. Colaborările dela diferite institute de învățământ, scrisoarea de salut adresată studenților care își pregătesc examenele de către un

lănar muncitor cetăreț, în numele tovarășilor săi de muncă dela Departamentul de Locomotive C.F.R.-Timișoara, face ca numărul ziarului să fie deosebit de viu și de interesant. Ziarul a stărnit un mare interes în rândurile studenților și a rămasă a scolii burgheze care trebuie combătută puternic atât de profesori cât și de studenți, o rămășiță care trebuie să dispară din școlile și universitățile noastre.

Un însemnat eveniment sportiv: cursa ciclistă „Lupta pentru pace”

Cel mai bun ciclist din Republica noastră Populară se vor întrece, începând din ziua de 20 Iunie, în cea mai mare și mai însemnată cursă ciclistă a anului „Lupta pentru pace”.

Ci acest prilej, oamenii muncii din orașele și satele care vor fi străbătute de concurenții cursei, vor putea să urmărească pe frunții ciclismului nostru.

Alături de membrii echipei noastre naționale: Marin Niculescu, C. Șandru, E. Norbadian, N. Chichoban, Gh. Negoescu, Tr. Chichoban, care au reprezentat cu cinste culorile Patriei în cursa Varșovia — Praga, vor concura o serie de cicliști tineri, care s'au remarcat în cadrul curselor desfășurate în ultimul timp. Printre aceștia se află ostașul I. Ionă (C. C. Armei), chasat la loc de cinste în „Cursa Victoriei”, C. Donet, N. Voicu, Ș. Sebe (Dinamo), etc.

Lizica Lupan

Carti aparute în Editura P. M. R. În Editura P.M.R. a apărut broșura LENIN ȘI STALIN DESPRE DESROBIREA FEMEII.

A mai apărut în Editura P.M.R. „Donca” de O. Manole și broșurile: „Căzute în luptă”, „Cum trebuie să lupte țărana muncitoare din republica noastră populară pentru pace și o viață mai bună”.

Un însemnat eveniment sportiv: cursa ciclistă „Lupta pentru pace”

Cel mai bun ciclist din Republica noastră Populară se vor întrece, începând din ziua de 20 Iunie, în cea mai mare și mai însemnată cursă ciclistă a anului „Lupta pentru pace”.

Ci acest prilej, oamenii muncii din orașele și satele care vor fi străbătute de concurenții cursei, vor putea să urmărească pe frunții ciclismului nostru.

Alături de membrii echipei noastre naționale: Marin Niculescu, C. Șandru, E. Norbadian, N. Chichoban, Gh. Negoescu, Tr. Chichoban, care au reprezentat cu cinste culorile Patriei în cursa Varșovia — Praga, vor concura o serie de cicliști tineri, care s'au remarcat în cadrul curselor desfășurate în ultimul timp. Printre aceștia se află ostașul I. Ionă (C. C. Armei), chasat la loc de cinste în „Cursa Victoriei”, C. Donet, N. Voicu, Ș. Sebe (Dinamo), etc.

Intr'un moment când puterea Țării Socialismului crește neconținut, când forțele progresiste de pretutindeni se unesc tot mai mult în jurul ei, are loc

Deschiderea sesiunii Sovietului Suprem al U. R. S. S.

MOSCOVA 13 (Agerpres). — TASS transmite: La 12 Iunie s'a deschis la Kremlin dintr-o sesiune a Sovietului Suprem al U.R.S.S. al celei de a 3-a legislaturi. Sedința Sovietului Uniunii a fost deschisă la orele 17. Cu mult înainte de începerea

ședinței s'au adunat în palatul Kremlinului deputații Sovietului Uniunii, aleși la 12 Martie 1950. În sală se aflau numeroși oaspeți — muncitori din industrie, oameni ai științei, artiști și literați, precum și reprezentanți ai oamenilor muncii din Moscova.

În lojile guvernamentale se aflau membrii Prezidiului Sovietului Suprem și miniștrii. La deschiderea sesiunii au fost de față membrii corpului diplomatic precum și corespondenți de presă sovietici și străini. La orele 17 își ocupă locurile în Preziđiu, V. M.

Molotov, G. M. Malenkov, L. P. Beria, K. E. Vorosilov, L. M. Kaganovici, A. A. Andreev, A. I. Mikoiian, N. S. Hrusciov, N. M. Șvernîk, M. A. Suslov și P. K. Ponomarenko. Deputații și oaspeții îi întâmpină cu aplauze furtivoase.

La propunerea deputatului Ivan Rumanțev, Alexandr Palladin, președintele Academiei de Științe a R. S. S. Ucrainiene, unul din cei mai vârstnici deputați, este însărcinat să deschidă lucrările primei sesiuni a Sovietului Suprem al U.R.S.S.

ULTIMELE STIRI

„Nu mai vreau să servesc pe ațătorii la război!“

John Peet, principalul corespondent din Berlin al agenției reacționare engleze REUTER, a cerut azil guvernului Republicii Democratice Germane

BERLIN 13 (Agerpres). — TASS transmite: La 12 Iunie, principalul corespondent din Berlin al agenției REUTER, John Peet, a făcut un apel către guvernul Republicii Democratice Germane. În declarația făcută ziaristilor, John Peet a spus printre altele: „Mă aflu acă pentru că nu mai vreau să servesc pe ațătorii la război. În calitate de ziarist occidental și de principal corespondent al agenției REUTER, am devenit automat și fără voia mea o unealtă a mașinii de război controlată de americani.“

Se știe că planul Schuman nu este altceva decât un plan pentru crearea potențialului de război al Europei Occidentale. Guvernul britanic și regii englezi al otelului se tem de concurența unui trust al industriei miniere, controlat de capitalul american. Presiunea americană, care este exercitată din ce în ce mai puternic, va obliga pe guvernul britanic să participe la acest trust în dauna intereselor engleze, dar fiind că el se încăpățânează să excludă toate celelalte posibilități și în special colaborarea cu Uniunea Sovietică și cu țările de democrație populară iubitoare de pace.

După cum am declarat la început, nu mai vreau să particip la propaganda militaristă care constituie o amenințare nu numai pentru Uniunea Sovietică și pentru țările de democrație populară, ci care tinde deosebit de a se transforma patria mea, Anglia, într-o supusă colonie americană. După ce a subliniat că corespondenții presei capitaliste nu au posibilitatea de a transmite ziarilor informații obiective, Peet a declarat: „În urma experiențelor mele, m'am convins din ce în ce mai mult că stiriile care conțin informații adevărate, ca de exemplu stiriile despre progresul realizat de Republica Democrată Germană, nu apar niciodată în ziarele occidentale. Orice știre bombă apărută în TELEGRAPH (ziar berlinez care apare sub control britanic) și transmisă la Londra apăsă, pe când desmișcările acestor minucii nu apăreau niciodată în presă.“

Ca patriot englez, ca democrat și ca partizan al păcii, nu mai pot continua să merg pe această cale. Fiecare din dvs. știe, sau ar trebui să știe, că politica de ocupație anglo-americană este menită să transforme Germania Occidentală într-o bază de operațiuni pentru un nou război. Remilitarizarea Germaniei Occidentale se desfășoară într-un ritm rapid, deși nu se vorbește oficial de acest lucru. Acum câteva zile, șeful statului major general al țării semănare ale pacului Atlantic, generalul Omar Bradley, a propus ca Germania Occidentală să fie inclusă în pactul militar al Atlanticului, „din considerente pur militare.“

În același timp, autoritățile occidentale de ocupație au permis din nou întreprinderilor din Germania Occidentală să fabrice armament și gaze otrăvitoare. Acestea sunt fapte pe care le cunoașteți foarte bine. Poate că nu cunoașteți încă rolul pe care îl joacă unii ofițeri britanici în formarea noulor armate germane. Când comandantul armatei britanice a Rinului, generalul Keightley, a venit la Berlin acum câteva zile, în cursul unei conversații pe care am avut-o, el mi-a declarat deschis: „Am vorbit din nou de toate acestea cu Monty (feldmarșalul Montgomery) și el împărtășește pe deplin părerea mea că armata germană trebuie să fie reorganizată cât mai curând posibil. Unii politicieni stupizi sunt încă împotriva acestui lucru, dar nu va mai dura mult și voi putea pune în aplicare planurile noastre.“

Tradiția democratică și progresistă a majorității poporului britanic nu permite guvernului să

Cuvântarea de deschidere a Sesiunii Sovietului Suprem, rostită de deputatul Alexandr Palladin

DE PARTID, ALEGATORII AU VOTAT PENTRU TOVARAȘUL STALIN. Aceste cuvinte ale deputatului Palladin au fost întâmpinate cu aplauze furtivoase. Toți se ridică în picioare. Succesele obținute de oamenii muncii din țara noastră în opera de refacere și dezvoltare continuă a economiei naționale — a continuat Palladin — dovădese în mod grăitor întregii lumi superioritatea sistemului socialist asupra sistemului capitalist.

POPOARELE SE CONVING TOT MAI MULT CA EXISTA DOAR O SINGURĂ CALE CE DUCE LA LIBERTATE ȘI FERICIRE, LA PACE ÎN ÎNTREAGA LUME — ACEASTA ESTE CALEA SOCIALISMULUI. Patria noastră socialistă se află în fruntea puternicului lagăr mondial al păcii, democrației și socialismului. Acest lagăr a devenit cea mai puternică forță. Acest lagăr al păcii și libertății se lărgește, crește și se întărește pe zi ce trece, cuprinzând sute de milioane de oameni și pășeste înainte pe calea de nădejde

verificată de istorie. Cheia acestei forțe o constituie faptul că pe steagul care unește acest lagăr este scris marele nume al conducătorului luptei pentru pace — Stalin. În sală răsună din nou ovățile puternice în cinstea marelui organizator și inspirator al victoriilor poporului sovietic, tovarășul Stalin.

adoptată în unanimitate de către sesiune. În ședința de Luni, deputații au dezbătut primele două puncte de pe ordinea de zi. MOSCOVA 13 (Agerpres) — TASS transmite: La 12 Iunie, la orele 20, s'a deschis la Kremlin prima ședință a Sovietului Naționalităților al Sovietului Suprem al U.R.S.S. În sală s'au adunat trimișii tuturor popoarelor Țării Sovietice — frunțași al clasei muncitoare, ai țărănimii colhoznică și ai intelctualității sovietice.

Verificată de istorie. Cheia acestei forțe o constituie faptul că pe steagul care unește acest lagăr este scris marele nume al conducătorului luptei pentru pace — Stalin. În sală răsună din nou ovățile puternice în cinstea marelui organizator și inspirator al victoriilor poporului sovietic, tovarășul Stalin.

În numele Consiliului Impunerii se propune includerea următoarelor chestiuni pe ordinea de zi a sesiunii: 1) — Alegerea Comisiei de validare a Sovietului Uniunii. 2) — Cu privire la alegerea Comisiei permanente ale Sovietului Uniunii. 3) — Sancționarea decretelor Prezidiului Sovietului Suprem al U.R.S.S. 4) — Alegerea Prezidiului Sovietului Suprem al U.R.S.S. 5) — Alcătuirea Guvernului U.R.S.S.: Consiliul de Miniștri al U.R.S.S. 6) — Aprobarea bugetului de Stat al U.R.S.S. pe anul 1950 și raportul asupra executării bugetului pe 1949—1949.

Sesiunea a examinat chestiunea sporirii la 4 a numărului de locuitori ai prezidiului Sovietului Uniunii în loc de doi locuitori câți erau aleși înainte. Această propunere a Consiliului Impunerii a fost aprobată în unanimitate cu o majoritate de 99,9%.

Se știe că planul Schuman nu este altceva decât un plan pentru crearea potențialului de război al Europei Occidentale. Guvernul britanic și regii englezi al otelului se tem de concurența unui trust al industriei miniere, controlat de capitalul american. Presiunea americană, care este exercitată din ce în ce mai puternic, va obliga pe guvernul britanic să participe la acest trust în dauna intereselor engleze, dar fiind că el se încăpățânează să excludă toate celelalte posibilități și în special colaborarea cu Uniunea Sovietică și cu țările de democrație populară iubitoare de pace.

Se știe că planul Schuman nu este altceva decât un plan pentru crearea potențialului de război al Europei Occidentale. Guvernul britanic și regii englezi al otelului se tem de concurența unui trust al industriei miniere, controlat de capitalul american. Presiunea americană, care este exercitată din ce în ce mai puternic, va obliga pe guvernul britanic să participe la acest trust în dauna intereselor engleze, dar fiind că el se încăpățânează să excludă toate celelalte posibilități și în special colaborarea cu Uniunea Sovietică și cu țările de democrație populară iubitoare de pace.

Alegătorii sovietici au votat pentru înțeleapta politică externă stalinistă de pace a Uniunii Sovietice

Cuvântarea de deschidere rostită în Sovietul Naționalităților de către deputatul Otto Kuusinen

În cuvântarea sa de deschidere, el a amintit că de-a lungul timpului au fost un adevărat triumf al democrației socialiste sovietice. O asemenea manifestare nemăintâlnită a profundului interes al întregului popor pentru alegerea organului suprem al puterii de stat, a spus în continuare Otto Kuusinen, a dovedit prin ea însăși și în mod elocvent, ce reprezintă largă democrație din Țara Socialismului, unde poporul este o adevărată stăpână, unde toate organele puterii de stat servesc intereselor poporului. Statul nostru Sovietic nă-

șezeste în mod hotărât și consecvent spre pacea cu toate statele, luptă neobosit pentru pace. Toți alegătorii noștri au votat la alegeri pentru o pace trinită între popoare și ne-au împuneric să sprijinim cu hotărâre înțeleapta politică externă stalinistă de pace a Uniunii Sovietice.

Patru Sovietică, prietenia veșnică și unitatea de neșăruncnat a popoarelor sovietice, marele Partid al lui Lenin-Stalin, pe conducătorul și învățătorul poporului sovietic, tovarășul Stalin. Toți se ridică în picioare, lsbucnesc aplauze furtivoase, din sală răsună cuvintele: „Slavă marelui Stalin!“ Sesiunea este declarată deschisă.

Raportul cu privire la bugetul de stat al U.R.S.S. va fi deosebit de interesant în cadrul unei ședințe comune a ambelor Camere, iar dezbaterile raportului și adoptarea legii cu privire la buget va avea loc separat în fiecare Cameră.

Oamenii muncii din Europa Occidentală sunt pentru colaborarea frățească cu popoarele din Răsărit

GENEVA, 13 (Agerpres). — TASS transmite: La sesiunea Comisiunii economice O.N.U. pentru Europa s'a început discutarea raportului asupra situației economice din Europa. Reprezentanții țărilor marshallizate nu au putut ascunde simptomele unei creșteri din țările Europei Occidentale — creșterea șomajului, scăderea producției agricole și industriale, lichidarea unor întregi ramuri ale industriei și inundarea piețelor europene cu produse americane, toate acestea agravate de așa numitul ajutor în cadrul planului Marshall. Reprezentanții R. P. Bulgariei și R. P. Ungare luând cuvântul în cadrul discuțiilor, au citat fapte arătând adevărată situație economică în țările cu economie socialistă, pe de o parte, și în țările marshallizate din Europa Occidentală pe de altă parte. Sarcina cea mai importantă a Comisiunii economice O.N.U. pentru Europa — a spus reprezentantul R. P. Ungare în încheiere — este aceea de a ajuta la înlăturarea piedicilor care stau în fața largirii schimbului de mărfuri între țările Europei răsăritene și cele ale Europei apusene, ceace corespunde intereselor popoarelor europene.

Organizația militară arabă cu scopul atacării statului Israel

TUNIS 13 (Agerpres). — După cum anunță săptămânalul LA GAZETTE D'ISRAEL, în Siria și Liban a fost creată „organizația militară pentru eliberarea Palestinei“. Această organizație are drept scop mobilizarea și instruirea refugiaților arabi în vederea unor operațiuni militare de guerrilla împotriva statului Israel. Organizația a și dat publicității un manifest prin care cere tuturor arabilor din Palestina să se alăture „războiului pentru eliberarea patriei!“

In regiunea Kiev se construiește marele oraș colhoznic Stalin

KIEV 13 (Agerpres). — După cum anunță ziarul IZVESTIA, în raionul Cerkask, regiunea Kiev, pe malurile Niprului, se construiește marele oraș colhoznic Stalin. Acesta va fi un oraș bine amenajat, cu străzi largi, cu case frumoase, școli, un teatru, o casă a culturii, magazine, o bibliotecă, etc. Fabricile de căr-

Sub presiunea opiniei publice frunțașul comunist italian Emilio Sereni a fost pus în libertate

ROMA, 13 (Agerpres). — TASS transmite: Agenția ANSA anunță că sub presiunea opiniei publice senatorul Emilio Sereni, membru în Comitetul Mondial al Partizanilor Păcii, a fost pus în libertate. El fusese arestat la 10 Iunie la Cagliari pentru că a protestat împotriva încercărilor poliției din localitate de a împiedica străngerea de semnături pe Apelul dela Stockholm. Împotriva lui Emilio Sereni s'a intentat totuși un proces, fiind acuzat că a „insulțat autoritatea publică“.

„Contradicțiile anglo-americane și lupta pentru piețele de desfacere“

Un important articol din IZVESTIA MOSCOVA, 13 (Agerpres). — Ziarul IZVESTIA publică un articol sub titlul „Contradicțiile anglo-americane și lupta pentru piețele de desfacere“ în care scrie între altele: Trăsăturile specifice ale dezvoltării capitalismului englez și american în perioada de după război fac ca lupta pentru piețele de desfacere să fie deosebit de acută. Trebuie să se înțea seama că după război, extinderea exportului de mărfuri a căpătat pentru capitalismul englez o însemnătate primordială ca urmare a reducerii veniturilor Angliei provenite din investiții în străinătate, mediațiunilor comerciale și financiare și din navigație. Anglia încearcă să găsească o posibilitate de a rezolva criza acută a balanței de plăți, care reprezintă o amenințare directă pentru pozițiile financiare, economice, politice și militare ale imperialismului britanic, în primul rând pe calea forțării exportului de mărfuri. Ori, chiar și acest unic fapt reprezintă o sursă potențială de intensificare considerabilă a luptei dintre Anglia și Statele Unite pentru piețele de desfacere.

Măsurile fasciste ale lui Mac Arthur nu reușesc să înnăbușe mișcarea democratică din Japonia

TOKIO 13 (Agerpres). — TELEPRESS transmite: Deputații comunisti rămași în Parlamentul japonez după „epurarea“ efectuată la ordinul lui Mac Arthur, au declarat că nu vor înceta să lupte împotriva încercărilor guvernului de a pune în aplicare legii Partidului Comunist și împotriva transformării Japoniei într-o colonie și într-o bază militară americană. Continuându-și atacurile împotriva mișcării sindicale, guvernul a nu în aplicare legii Congresului sindicalului muncitorilor metalurgici și a arestat doi frunțași ai sindicatu-ului. 2) Lupta pentru încheierea imediată a unui tratat de pace între Japonia și toate statele cu care aceasta a fost în război și pentru retragerea imediată a tuturor forțelor de ocupație după încheierea tratatului de pace; 3) Lupta pentru îmbunătățirea condițiilor de trai, pentru pace, pentru independența națională.